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SUJET n: 02
Le code de commerce est autorisé

Exercice 1 : (08 pts)

Classer les actes suivants dans le tableau :(Mettez juste le numéro de I’acte dans la
case qui convient).

1-Une maison d’édition de livres.
2-Un contrat de transport signé par un propriétaire d’un hotel pour renouvellement de
son mobilier.
3-Entreprise de soudure et ferraillage.
4-Statut de création d’une société par action simplifiée
5-L’hypotheéque d’un fonds de commerce
6-Signature de contrat de franchise avec la chaine de restaurant mexicain FRESH
BURRITO
7-Endossement d’un warrant signé par un agriculteur pour stockage de pomme de
terre.
8-Augmentation du capital social d’'une SARL

Actes de commerce par Actes de commerce par | Actes de commerce par

leur objet leur forme accessoire

1-3 4-5-6-7-8 2

Exercice 2 :(03 pts)

Soulignez I’erreur qui s’est glissée dans chacune des propositions suivantes et
procédez a sa rectification.

1/Le nom de I’enseigne est 1’identifiant d’un site web, il permet a une entreprise d’étre
individualisée sur Internet

Le nom de domaine est I’identifiant d’un site web, il permet a une entreprise d’étre
individualisée sur Internet

2/En matiere commerciale, le juge peut accorder au débiteur un délai afin d’exécuter
ses engagement en tenant compte de ses moyens

En matiere civile, le juge peut accorder au débiteur un délai afin d’exécuter ses
engagement en tenant compte de ses moyens

3/L’activité commerciale se caractérise par la lenteur dans la conclusion des contrats.
L’activité commerciale se caractérise par la rapidité dans la conclusion des contrats.




Exercice 3 :(04 pts)

SPA EVIDENCIA PHARMA est une société par action au capital social de
96.000.000 DA divisé en 15000 actions dont 1’objet social est principalement la
production de produits parapharmaceutiques.

-Calculez la valeur de 1’action : (2pts)

96.000.000/15000=6400DA

Au cours du dernier exercice cette société a réalisé un bénéfice d’une valeur de
7.200.000 DA, et lors de I’assemblée générale ordinaire (AGO) des actionnaires, il a
été décidé de réinvestir le montant des bénéfices et ainsi augmenter le capital social
tout en gardant le méme nombre d’actions.

-Quelle est 1a nouvelle valeur de I’action ? (2pts)

96.000.000+7.200.000= 103.200.000DA

103.200.000/15000=6880DA

Exercice 4 : (05 pts)

Choisissez un mot ou une expression qui conviennent parmi les mots et expressions
suivants :

« D’arbitrage - la publicité - I’achalandage- - un huissier — un commercant- de
personnalité- nature- - startups - commissaire aux comptes - de proportionnalité.-
responsabilité- débiteur — entreprises publiques ».

1/Un contrat est commercial lorsqu’il est établi pour régler un acte de commerce et/ou
lorsqu’il est accompli par un commercant, pour les besoins de son activité.

2/Le partage de bénéfices et de pertes se fait selon le principe de proportionnalité
c’est-a dire selon le pourcentage que représente I’apport de ’associé par rapport au
capital social.

3/La société par actions simplifiée est destinée exclusivement aux startups labellisées

4/La clientele est la composante la plus importante du fonds de commerce. En droit, la
clientele, désigne les personnes qui s’approvisionnent habituellement auprés d’un
fonds de commerce en raison de la compétence et du savoir faire de I’exploitant. Il ne

faut donc pas confondre la clientéle a I’achalandage (Clientele de passage).

5/Une clause d’arbitrage peut étre incluse dans le contrat commercial.

Bonne chance
(Enseignants chargés du module Mme BRAHMI, M BOUKELLAL et Mme BELHOCINE)



